

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybell előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(:) Az angolok lépten-nyomon beszédet tartanak, amikor is fényes hadi helyzetüket ösmertetik a nép hiszékeny gyermekeinek. Legutóbb is Derby lord a Stockportban elmondott dikiójában egyenesen tüneményesnek festette a nyugati front álláspontjait. Azonban valahogy a Morning Post nem találja egészen helyén valónak e fenhéjazó hivalkodásokat és siet lord Derby minden egyes szavát megeáfólni. Semmi sem igaz: nem, hisz az offenzíva döntő sikerében, a verduni harcokban, a Somme melletti esatákban nincs semmi eredmény. A Kárpátokban a főhercegünk az ur és parancsnokló és Bothmer öccsellenciája serege még mindig megvan és kedvére operál.

Csak éppen egyet felejtett ki a vezércikkirő, hogy a nyugati fronton naponta nyolcezer ember veszt életét. Nem tudatlanságból maradt ez ki; jóakaratu felületességből. Nekünk azonban — fájdalom — az a fontos, hogy így van...

(+) A Matinban Jean Herbette erőlyesen sürgeti Sarraill tábornok offenzíváját, mert attól tart, hogy a Balkánon elveszítik minden szimpátiájukat; pedig ahol ez, ott a tekintély is és ezen keresztül sarjad a hatalom! Kár pedig ilyen aforiznákat felállítani, mert ők magak azok, akik megdöntik. Vagy Szerbia, Montenegró, Görögország olyannyira szimpatizoz velük?

(-) A háboru ezer borzalmában is, ha keresünk, mindig akad egy-egy momentum, mely megnyugvásra, beletörődésre készítet a megváltozhatatlanba. És ezer hála a föld urainak, éppen a mi országunk az, hol a pusztítások ördöge a legkevésbé tombolt. A világ legszebb városai, Európa kincseket érő gyöngyei, értékei, a gránátok, a gépfegyverek ezer gyilkos tüzet voltak kénytelenek átszenvedni. Páris, a múkincsek, a szépségek utolérhetetlen birodalma, a teremtés legpregnansabb disze két év óta örökös rettegésben, a lövegek megreszkettető fölelmében szenvedt át a legborzalmasabb órákat. Ma is, hol-

nap is — és Isten tudja még meddig!

A sors parancsolja így és a legmegnyugtatóbb igazságszolgáltatás ez nekünk, kik igazán céltalanul vagyunk az egykori történelem szerint is a legesodálatraméltóbb martirjai ennek a hűnös vérontásnak...

Fogyunk — szaporodunk.

(A Reggel tudósítójától.) Már tudjuk, hogy a folyó eszendőnek első felében mennyivel fogyott és nőtt a lakosság. A Magyar Birodalomban az 1910-iki népszámláláskor 20 millió 886 ezer lélek volt. 1915. év végére — a szaporodások figyelembevételével — 21 millió 473 főre teszik. Junius hóban bizony csak 5416 házasság volt, ezer lélekre tehát 3,04, gyermek 28952 született, ezer lélekre 16,4, összesen elhalt 32.370 ember, ezer lélekre 18,3, emélfogva a lakosság ezer lélekként számítva majd kettővel apadt. Ez az idők kifejezője.

Nem is esoda; a házasságkötések az év első felében az anyaországban (tehát a horvát-szlavon részek nélkül) 32.159 volt, tavaly 30.388, hofott 1914. évben, amikor csak a második félévben volt háboru 99.386, vagyis majd háromszor annyian mentek a házassági anyakönyvvezető elé, mint az idén.

A született gyermekek száma, természetesen, bizony nagyon leapadt. 1914 első felében 328.300 gyermek látott napvilágot, a múlt év első felében már csak 246.808, míg az idén 157.594 főre apadt, vagyis felére. Mivel az elhalálozás nem csökkent ily mértékben, mert 1914. év első felében 222.548, tavaly január-juniában 246.754 és az idén 213.747, csökkent hazánk lakossága 56.153 lélekkel.

Ez azonban nem olyan jelentékeny szám, hogy a nyugodalmas béke első pár esztendeje helyre nem hozhatná. Nincs ok tehát busulni.

— **Köszönet.** Rosenberg Gyula ur 50, Rosenberg Mór és Rosenberg Géza urak 25—25, Barta Jenőné urnő 5 koronát voltak szivesek megholdogult édes anyjuk emlékére hozzánk juttatni, mely adományokért hálás köszönetét fejezi ki szegényei nevében is a Deborali nőegylet elnöksége.

A hadi árvát az anyja nevelje!

A belügyminiszter rendelete Borsodvármegye árvaszékéhez.

Igen érdekes és minden tekintetben humánus rendelet érkezett Borsodvármegye árvaszéki hivatalához. A belügyminiszteri rendelet, amely részletesen kitér a hadi árvák elhelyezésének körülményeire, vezérelvül azt állítja fel, hogy a hadi árva lehetőleg az édes anyja nevelése alatt álljon s csupán akkor helyezhető el, ha az árvaszék bizonyos körülmények folytán jónak látja a gyermek gondozásba kiadni vagy nemesszívü és hazafias emberbarátoknak az örökbefogadást ajánlani.

Rendkívül érdekes és messze kiható intézkedése a rendeletnek az, amely arról szól, hogy abban az esetben, ha olyan körülmények közé jut a háboruban elesett katona felesége, hogy gyermekét eltartani nem tudja, vagy akkor, ha a hadba vonult felesége a hadi segély ellenére sem tudja eltartani, a gyermekmenhelyek vegyék fel kötelékükbe, azután adják ki nevelésre az anyjukhoz. Főleg a hadba vonultak gyermekeinél ajánlja ezt a módot a miniszter, aki az elhelyezés tekintetében humánus alapon ugyyszólván teljesen szabad kezét biztosít az árvaszéknek.

A rendelet intézkedik arról, hogy a hadbavonult katona felesége, ki saját gyermekét kapta ki nevelésre, a hadi segélyen kívül a nevelő szülőknek járó tartásdíjat is megkapja. A tartásdíj Miskolczon és Borsodvármegyében a gyermek kora szerint 10—30 koronában váltakozik és a hadi segéllyel egyidejűleg utalandó ki.

A belügyminiszter rendelete frappánsan rávilágít a magyar állam gondosságára és bőkezűségére, amely a mai rendkívüli nehézségek között olyan imponáló módon nyilvánul meg. A kormány mindent megtesz hogy a hadba vonultak gyermekeit és az elesett hősök hátramaradtjait a lehetőséghez képest tisztességesen ellássa és az árvaszékek dícséretreméltó törekvéssel igyekezzenek a humánus rendeleteket az állam javára végrehajtani.

A kávéért követelhető legmagasabb árak.

A polgármester hirdménye,

A m. kir. belügyminiszter ur 125.989. III—c. 1916. számú rendelete folytán közhírré teszem, hogy a 2307—1916. M. E. rendelet 6. szakasza alapján a kávéért Miskolcz város területén 1916. évi szeptember hó 15. napjáig a következő legmagasabb árak kérhetők:

Nagybani eladás esetén:

I. Robustáért kilogrammonként 9 korona 46 fillér.
II. Mindennemű Santos, Jáva és pörkölt kávé kilogrammonként 10 korona 08 fillér.
III. Finom kék kávé kilogrammonként 11 korona 44 fillér.

IV. Finom Maragogy kávé kilogrammonként 12 korona 48 fillér.

V. Közönséges pörkölt kávé kilogrammonként 12 korona 48 fillér.

VI. Finom pörkölt kávé kilogrammonként 13 korona 72 fillér.

Kicsinybani eladás esetén:

I. Robustáért kilogrammonként 10 korona 26 fillér.

II. Mindennemű Santos, Jáva és pörkölt kávé kilogrammonként 11 korona 08 fillér.

III. Finom kék kávé kilogrammonként 12 korona 54 fillér.

IV. Finom Maragogy kávé kilogrammonként 13 korona 58 fillér.

V. Közönséges pörkölt kávé kilogrammonként 13 korona 58 fillér.

VI. Finom pörkölt kávé kilogrammonként 15 korona 02 fillér.

Aki az így megállapított legmagasabb árakat túllépi, a 2307. M. E. 1916. számú rendelet 14. szakasza alapján kihágásért két hónapig terjedhető elzárással és 600 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

Miskolcz, 1916. évi augusztus hó 22-én.

Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

Élelmiszeresarnok. Hoch Hermanné, Arany János-utca 94. Ajánl denaturált szeszt 1 litert 1.80 K-ért, essenciát 1 litert 1.20—1.50 K-ért s mindenféle élelmiszert, valamint fűszerárut a legolcsóbb árakon. 480

Nagy vita a képviselőházban az interpellációk tárgyalásánál.

Egész éjszaka ülésezett a Ház.

Az ellenzék bizalmi tanácsa lemondott.

Budapest, augusztus 23. A képviselőház ülését ma délelőtt fél 11 órakor nyitotta meg Beöthy Pál elnök.

Az ülésen az ellenzéki bizalmi tanács lemondott. A lemondást Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf, majd Rakovszky István képviselő jelentette be, akik azzal indokolták meg lemondásukat, hogy a külügyminiszter ténykedésével mincsenek meglegedve.

Tisza István gróf miniszterelnök válaszában védelmébe vette külügyi politikánkat. Kijelentette, hogy mindent a maga idejében és a maga helyén tettek.

Elnök ezután az ülést 10 percre felfüggeszti.

Szünet után: az adójavaslatok tárgyalását folytatják.

Bródy Ernő bírálja a javaslatokat.

Mezőssy Béla, Földes Béla és Vázsonyi felszólalásai után az elnök két órakor berekeszti az ülést.

Délután 4 órakor Szabó István (nagyatádi) határozati javaslatot terjeszt elő, hogy az adófelelősekből ne csak a faluk részesedjenek, hanem a városok is.

Bizony Ákos szerint a kérdésről tárgyalni szükségtelen, mert sem a városok, sem a községek nem részesülnek segélyben.

Majd megállapították a napirendet s azután áttértek az interpellációkra.

Ráth Endre a Hadi Terményüzletmenetnek megvizsgálására parlamenti bizottság kiküldését indítványozza.

Tisza István gróf miniszterelnök megnyugtató választ ad.

Utána Huszár Károly, a hadi árva, hadi özvegyek és hadi rokkantak segélyezéséről interpellál.

Eszterházy Miklós a vadászok lőporszállásának maximalizálását kéri.

Ghillányi földművelésügyi miniszter megnyugtatólag válaszol. Eitner Zsigmond a Hadi Terményt támadja.

Novák János panaszkodik, hogy a honvédelmi miniszter által felmentett mezőgazdákat a 38-ik cenzur parancsnoka visszatartja.

Hazay honvédelmi miniszter kijelenti, hogy érvényt fog szerezni rendeleteinek.

Holló Lajos kritizálja a hadvezetőség hibáit. Örül a német vezetésnek. Nem akarja ugyan a mindenáron való békét, de elérkezettnek látja az időt most, midőn csapataink győzelmesen állanak az ország határán; a miniszterelnök tegye meg a tisztes békére való előkészületeket.

Tisza István gróf miniszterelnök figyelmezteti a képviselőket, hogy a békét hangoztatni, mielőtt a békétárgyalások megkezdődnének, az ellenséggel való szolgálat. Ami a vezetés kérdé-

sében beállott változást illeti, az csak azért történt, mert egységesítették a frontot s ez egységes vezetést kíván. A vezér az lett, akinek nevéhez a legdicsőbb hadi tettek fűződnek. De ami hadvezetőségünket lekisebbiteni nem lehet. Holló Lajos felhozta, hogy a prágai kaszárnyákban magyarok vannak, míg Magyarországon eséhek és németek. Erre azt feleli, hogy bizonyos okokból ez célszerűnek mutatkozott. Hogy mi volt az ok, azt nem fejtegeti. A eséhek és magyarok egyformán mennek a harcterre mindkét országból.

Widischgratz herceg: Nem egészen úgy áll a dolog. Tisza: De úgy áll. Én jobban tudom, mint a képviselő ur.

Windischgratz herceg: Én is is tudom.

Tisza: Boesánat, vitéz kapitány ur, Ön sokat tudhat, de ezt nem tudja.

Erre nagy zaj támad. Az ellenzék hevesen veri a padokat. Tisza nem tud szóhoz jutni.

Héderváry Lehel: Itt képviselők vannak és nem kapitányok.

Az elnök folyton esenget.

Felkiáltások: Talán gunyolódni akar!!

Tisza: Bármely félreértést szívesen jóvátesz. Sajnálja, hogy félreértették. Konstatálja, hogy ezuttal nemcsak a magyar nemzet fia, hanem a szövetséges államok fia is részt vesznek a véráldozatban. A pazarul kiontott magyar vér jutalma a magyar nemzettel megnövekedett hatalma és presztízse lesz, amelyet fokozottabban mértékben fognak gyakorolni. A háború borzalmas ténye azonban megtanított bennünket arra, hogy ne jelszavak után induljunk, hanem az idők jogát biztosítsuk a jövőre.

Tisza beszéde után Holló válaszol. Tisza válasza után elnök szünetet rendel el.

Szünet után

Polónyi Géza beszél az általános harctéri és politikai helyzetéről. Erősen támadja külügyi politikánkat. Burián külügyminiszter megtagadta az információadást az ellenzék bizalmi tanácsától, ezért Tisza felelős.

Éjjel 12 órakor Polónyi a következőket mondja: A szerdára összehívott országgyűlés ideje elmullozott. Kérde az elnököt, intézkedett-e, hogy a esütörtöki országgyűlés hatásköre összehívásuk és hogy kiragasztották-e a plakátokat.

Beöthy elnök: Igaz, hogy szerda elmúlt már. Nem akarom azonban a kisebbséget megakadályozni abban, hogy interpellációját elmondhassa.

Polónyi ezután három interpellációt terjeszt elő:

I. Hajlandó-e a miniszterelnök az Olaszországgal való szövetségi szerződést egész terjedelmében közölni a Házzal?

II. Hajlandó-e a Romániával kötött szerződésünket megismertetni?

III. Hajlandó-e Hindenburg főparancsnoklásának örvendetes tényéről s ennek okairól felvilágosítással szolgálni?

Majd Károlyi Mihály gróf a hadvezetőség és a kormányzat közötti viszonyt teszi szóvá. A kettő között nincs meg a harmónia. Erre példákat hoz fel. A kiegyezés esődtét mondott és a delegációt nem lehet összehívni. Csodálkozik, hogy a miniszterelnök azt állítja, hogy az osztrák parlament összehívása veszélyes volna. Sajnálatosnak tartja, hogy Ausztriától nem várható az, ami Magyarországtól természetes volt: az összetartás. Beszél az olasz offenzíva eredményeiről.

Tisza: A hadsereg egyik legszentebb tradíciója, a politikától tartózkodni.

Természetes, hogy olyan politikai kérdésekben, amelyeknek stratégiai jelentősége van, beleszólása van a hadvezetőségnek is, de a döntés kizárólag a polgári kormányzaté. Téves az az állítás, hogy az Olaszországgal szemben tanúsított magatartásunkban is érezhetőek voltak az ellentétek. Az olasz offenzíváról kellően tájékozódva voltunk, de hogy megtörténjen az offenzíva, abba sem a külügyminiszter, sem más külügyi faktor bele nem szólt, lévén ez katonai kérdés. Bizik a győzelemben. A kérdés további tárgyalásánál részletekbe bocsátkozni nem lehet az ország érdekeinek megsértése nélkül.

Tisza beszédére Károlyi Mihály gróf válaszol, majd a Ház tudomásul veszi a miniszterelnök választát.

Ezután Apponyi Albert gróf beszél a kiegyezésről.

Tisza István gróf miniszterelnök a késő éjjeli órákban csak a konkrét kérdésekre válaszol. Előzetes megállapodás lesz Ausztriával. Hogy mikor lesz ez jogerős, nem tudja. Szeretné, ha már az új országgyűlés ideje alatt lenne. Ettől nem is tér el, ha csak az ország érdekeit nem veszélyeztetik.

leltásoknál, hogy a hatóságokat megkínélik a felesleges izgalmaktól és készülletektől. Újabb szervezet létesített a cenzura szabályozására. Foglalkozik a felsorolt vádakkal. Megállapítja, hogy a letiltások országos érdekekben történtek.

Rakovszky válasza után a Ház tudomásul veszi az igazságügyminiszter választát.

A Ház ülése reggel négy órakor még folyik.

Reggel 4 órakor jelenti fővárosi laptudósítónk:

A képviselőházban az összes laptudósítók jelen vannak. A karzaton előkelő közönség, köztük számos hölgy van jelen. Többek közt Tisza Istvánné, Andrássy Gyuláné, Apponyi Albertné és Rakovszky Istvánné.

Nincsen tandíj.

Egy anya levele.

Kaptuk a következő sorokat:

Tekintetes Szerkesztő ur!

Első sorban boesánatot kérek, ha soraimmal esetleg zavarom. A Reggel mai számában olvastam egy cikket, melynek címe: „Kurtulnak a napok”. Jól esett olvasnom, mily sok jóakarat és a gyermekek iránti humanizmussal van a jelzett cikk megírva, viszont nagyon fáj a lelkemnek, hogy mindezen jókból az én szegény 7 gyermekemnek egy csöppet sem juttathatok; ők szegények nem látják az anyjukat derűs, mosolygós arccal, hanem borus arccal és könnytel szemekkel, az apjuk meg? Már két éve elmúlt, hogy a háború elragadta tőlünk, jelenleg azt sem tudom, hogy merre van, vagy hogy egyáltalában megvan-e? Itthagytott bennünket a legnagyobb nyomornak és nélkülözésnek kitéve.

Nemsokára 4 gyermekemnek iskolába kell járni és mindenik cipő nélkül van. Pedig, ha „kurtulnak a napok”, hűvösödnek is... Egyik fiacskám, ki a negyedik elemi általános kitanú eredményével végezte, beiratott június hónapban a kath. gimnáziumba, nem gondolva arra, hogy az első félévi tandíjat le kell fizetni, dacára annak, hogy a gyerek megkapja a tandíjmentességet s most ki vagyok téve annak, hogy kismarad a felsőbb iskolából, mert fizetni nem tudok, az államsegély még kenyérre is kevés s így a 14 korona beiratási díj is odaveszett.

Most kérdem atek. Szerkesztő urat, hogy lehet-e ezek után és még százszor ennyi bánat és szomorúság közepette nekem derűs, mosolygós arccal járni gyermekeim között? Vagy van-e az ilyen gyermekeknek örömteli életük? Igen, amikor néha-néha a háboruban megszokott kis darab kenyérke helyett nagyobbakat kapnak.

Most pedig boesánatot kérek, hogy levelem kissé hosszúra nyúlt. Maradok kiváló tisztelettel Freireich Izráelné (farsz), Belgrád-utca 9.

Hivatalosan jelentik a Deutschland megérkezését.

A Moldovától nyugatra a németek elfoglalták az orosz állásokat.

A Moldovától nyugatra a németek elfoglalták egy orosz állást.

Höfer-jelentés.

Budapest, augusztus 23. (Hírlap.) Orosz határ: A Moldovától nyugatra német csapatok rohammal elfoglalták az oroszoknak egy további gyalogsági állását, amely alkalommal 260 oroszot elfogtak és kettő géppuska zsákmányoltak. Zabienél orosz előretöréseket visszaverünk. A Kapul területen álló harc folyik tovább. Északra esékélyebb harc tevékenység és változatlan helyzet mellett nemesen nevezetesebb események.

Olasz határ: A tengeremelléki arvonalon az ellenséges tüzéség egyes területek ellen időnként élénk tüzelést folytattak. Az orosz repülő nagyobb tevékenységet fejtettek ki Wochim Feist-

ritznél egy kétfedélű jutott kezünkre. A benne ülőket elfogtuk. Tiroiban a Fleimstal-arevonalon egy vállalkozásunk 80 sebesületlen orosz foglyulejtésével és két géppuska zsákmányolásával végződött.

Délkeleti határ: Valona területén az ellenség tevékenysége fokozottabb volt. Egy harc repülőgépeink, melyet Arigi törzserőműster vezetett, négy Fahrman-féle kétfedélűvel folytatott harcban kettőt lelőtt. Az egyik Skumbi-torkolat közelében fekszik, a másik a tengerbe zuhant. Egy ellenséges torpedóromboló kimentette. Höfer, altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

Megérkezett a Deutschland.

Bréma, augusztus 23. A Magyar Távirati Irodának jelenti a Deutsche Ocean Rederei Gesellschaft: Az első német kereskedelmi ten-

geralattjáró, a Deutschland Wesel torkolata előtt horgony vetett. A hajón minden rendben van.

Románia nem készül a központi hatalomak ellen.

Bukarest, augusztus 23. A Ruskoje Slovo írja: Czernin és Busche nagykövetelek Bratiansu miniszterelnöktől biztosítékot kap-

tak, hogy Románia nem készül hadat üzenni a központi hatalmaknak.

Visszavert francia, angol és orosz támadás.

Német hivatalos jelentés.

Berlin, augusztus 23. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati határ: Thiepval és Posieres között az angolok hasztalanul ismételték meg támadásaikat. — Aavillerstől északra az új folyamán közelharcok voltak. A Fougereaux-erdőtől keletre épp úgy mint Maurepasnál, sikertelenek maradtak az ellenséges kézigrántás vállalkozások. A tüzéséget folytatónan nagy tevékenységet fejtettek ki. A Sommetól délre, Estréesnél megtisztítottunk kisebb árokrészeket, amelyeket a franciák augusztus 21. óta megtartottak. Ez alkalommal 3 tiszt és 143 főnyi legénység jutott foglyoként kezünkre. A Maastól jobbra a Fleury-szakaszon visszavontattunk ellenséges kézigrántás-támadásokat. A hegyvidéken reánk nézve kedvező kisebb gyalogsági ütközetek voltak.

nyugatra fekvő magaslati vidékek megáztatása, kedvezően haladt előre. A Moglena-területen ismételt szerb előretöréseket visszavontattunk. (Min. eln. sajtóosztálya.)

Az angol-francia csapatok visszavonulása Szaloniknél.

Genf, augusztus 23. A Petit Parisien írja: Az angolok és franciák hadserege Szaloniknél előtt visszavonult. A Times előkészíti a közönséget a visszavonulásra. Reméli, hogy a bolgár-német offenzíva nem fog sokáig tartani.

Az angol 18 évesek behívása.

London, augusztus 23. A 18 éveseket katonai szolgálatra behívták.

Az olasz király Görzben.

Lugano, augusztus 23. Viktor Emánuel király augusztus 20-án Görzbe érkezett.

Leibknechtbüntetését felemlíték.

Berlin, augusztus 23. A hadi főtörvényszék Leibknecht szociálista képviselő büntetését —

akit tudvalevőleg hazatérés kísérletéért 2 évi börtönrre ítélték — 4 évi és egy hónapi fegyházra és hat évi hivatalvesztésre emelte fel és a hadseregéből való eltávolításra ítélte. A főtörvényszék ítéletét már csak a császár változtathatja meg.

HIREK.

— **A polgármester Budapesten.**

Dr. Nagy Ferencz polgármester hivatalos ügyekben három napra Budapestre utazott.

— **Személyi hír.** Lehoczky Sándor kir. törvényszéki elnök szabadságáról hazatért és átvette hivatala vezetését.

— **Eljegyzés.** Kulik Adolf Bécs eljegyezte Róth Sárkát Miskolcra. Minden külön értesítés helyett.

— **A hadi jövedelemadó tárgyalása.** Ma délután folytatták a 20 ezer koronán felüli jövedelemmel bíró miskolci lakosok hadselejtezési adójának tárgyalását. Ma 15 adótételt tárgyaltak le. Holnap, esütörtökön a következők adóját tárgyalják: Foglár József, Frank Sándor, Fried Dávid, Friedlander Jónás, Friedmann József, Gara Miklós, Gebauer Kálmán, Gelmann Mór, dr. Genesi Samu, Gerhardt Jenő, dr. Glósz Károly, Gesswein Gyula és dr. Glatter Ignác.

— **Egy nagyszerű város.** Az aradi Függelenség című lap legutóbbi száma foglalkozik Miskolc városának a lakosság téli ellátásának biztosítása tárgyában a kormányhoz intézett feliratával. Rendkívül érdekes és említésre méltó, hogy a lap ezt a címet adta a cikknek: Egy nagyszerű város.

— **Soronkivüli előléptetés.** Feldbauer Jenő, hadapródjelölt a 10. honvéd gyalogezrednél, a múlt hóban ment ki másodszer a harctérre. Most értesülünk, hogy soronkivül hadapróddá léptették elő és kitiüntetésre ajánlották, mert orosz fogságból, ahol csupán egy napot töltött, éjjel egy erdőn harmadmagával visszazökött ezredéhez.

— **Halálozás.** Részvétellel vettük a hírt, hogy Rojkovich Sándor g. kath. esperes-plébános, szentszéki tanácsos, Borsodvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, folyó hó 22-én délután 2 óraker életének 55-ik, áldozásának és boldog házasságának 32-ik évében Hejőkeresztúron elhunyt. Temetése augusztus 25-én délelőtt 10 óraker lesz Hejőkeresztúron. Az elhunytban Schirilla Andor miskolci gör. kath. lelkész apását gyászolja.

— **A közlekedési ügyosztály áthelyezése.** A közlekedési ügyosztály a városháza főépületéből átköltözött a szomszédos kétemeletes városi bérház földszintjére, ahol azelőtt a községi bíróság hivatala volt. Bejárat a Hunyadi

utcai kapun. Viszont a községi bíróság a városháza főépületének emeletére, a volt gazdasági ügyosztály helyiségébe költözött.

— **Hír egy hadi foglyoról.** Boross Antal 4-ik tüzérezredbeli katonáról a hadi foglyokat gyámoltató és tudósító irodától értesítést kaptunk, amelyben közlik, hogy nevezett 1914. év december 5-én szerb fogságba esett és most Itáliában van internálva.

— **Köszönetnyilvánítás.** Rosenberg Gyula, Rosenberg Mór és Rosenberg Géza kereskedők édes anyjuk elhalálása alkalmával az elesett katonák özvegyei és árnyai javára 200 koronát voltak szívesek adományozni, mely nemeslelkű adományért ezúton is köszönetet mondok. Miskolc, 1916. évi augusztus 18. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Beírások és javító vizsgálatok az I. számú polgári iskolában.** Értesítem a t. szülőket, hogy az I. számú áll. polgári főiskolában a javító és különbözeti vizsgálatok, valamint a beíratások a Kun József-utcai épületben lesznek megtartva. A javító vizsgálatok sorrendje a következő: Augusztus 30-án délelőtt 8—10 óráig az I. osztály; 10—12-ig a II. osztály tanulói; augusztus 31-én délelőtt 8—10-ig a III. osztály, 10—12-ig a IV. osztály tanulói lesz a vizsgája. A magántanulók javító vizsgálati szintén ugyanezen időben tartatnak meg. A különbözeti vizsgák pedig augusztus 30-án és 31-én, mindig délelőtt 8 óraker kezdődnek. A rendes tanulók beírása a következő napokon lesz: Szeptember 1-én délelőtt 9—11-ig az első osztályba, 2-án a második osztályba, 4-én a harmadik osztályba és 5-én a negyedik osztályba és a még üresen levő helyekre. Beíratáskor tartozik minden tanuló az iskolai, születési és újraoltási bizonyítványát bemutatni. Beíratáskor 15 korona fél-évi tandíj és 6 korona beíratási díj fizetendő. Tandíjmentességért és ingyen könyvekért is ekkor kell a kérvényt beadni. Ezekre vonatkozó utbaigazítások és a kérvényminták az értesítőben találhatók meg. Vidéki szülőknél tudomására adom, hogy beíratás után fiaikat szeptember hó első felére még hazavilhelik, mivel a tatarozások miatt az előadások előreláthatólag csak szeptember második felében fognak megkezdődni. Ezen elhatározásukat azonban tartoznak az osztályfőnöknél bejelenteni. A többi tanulók pedig az előadások megkezdése előtt is tartoznak azokon a napokon, melyekre őket osztályfőnökeik behívják, az intézetben megjelenni. Az előadások kezdete majd az intézet hirdető tábláján és a helybeli lapokban is közzé lesz téve, azért e hirdetéseket kísérje mindenki figyelemmel. — A vasuton bejáró tanulók iparkodjanak a beírási napokon 8 órától 10-ig a II. számú polgári iskolába beíratkozni, különben onnan végleg kimaradnak. A helybeli tanulók pedig jól tessék, ha inkább az I. számú iskolába főrekszenek kellő időben beíratkozni, mivel a II. számúba első sorban a vidékiek iratnak be, a helybeliekre alig jut ott néhány hely. Miskolc, 1916. évi augusztus hó 22. Irányi Jenő, h. igazgató.

Beírás az állami polgári leányiskolában. Ez uton értesítjük az érdekelteket és tanulókat, hogy iskolánkban a **javító vizsgálatok** 1. évi augusztus 31-én (csütörtökön) délelőtt 8 órától fognak megtartatni. **A tanulók beírása** a Dayka Gábor-utcai polgári leányiskola épületében a következő sorrendben fog végbemenni: Szeptember 1-én az I., 2-án a II., 4-én a III. és 5-én a IV. osztályba jelentkezők fognak beírni. A beírás alkalmával minden tanuló köteles az előző osztályról szóló iskolai, valamint újraoltási bizonyítványát és születési anyakönyvi kivonatát bemutatni. A beírás díja 6 korona, az évi tandíj pedig 30 korona, mely 2 részletben is fizethető. A **kandijmentesség** iránti kérvények a kir. Tanfelügyelőséghez intézendők s iskolai és szegénységi bizonyítvánnyal felszerelten, a beírás alkalmával az iskola igazgatójánál nyújtandók be. A később beadott kérvények figyelembe nem vétetnek. **Akik különböző vizsgálat** alapján az elemi iskola V. és VI. osztályából a polgári iskola II., illetve III. osztályába öhajtják magukat felvétetni, ez iránti kérelmek bélyegelt, s az iskola igazgatóságához intézendő kérvényüket szeptember 1-ig nyújtják be. A különböző vizsgálatra azok, akik a II. osztályba öhajtják magukat felvétetni, szeptember hó 2-án, akik a III-ba, azok szeptember 3-án délután 2 órakor jelentkezzenek az iskola igazgatójánál. Tájékoztató előre jelzem azonban, hogy a múlt évi tanulók nagy száma s helyszűke miatt valamennyi jelentkező felvehető nem lesz. Miskolc, 1916. évi augusztus hó 22. Istvánffy Gyula, igazgató.

Tisztek figyelmébe. A Lukács-étterem tulajdonosa felhívja a helybeli tisztikar szíves figyelmét a mai naptól kezdve bécsi mintára bevezetett ugynevezett tiszti vacsorára, melyek 3 korona 60 fillérért lesznek kiszolgálva. A vacsora egy sültből és egy desszertből áll. A mai nagy drágaságban nagy áldozatába került a Lukács-étterem tulajdonosának, hogy vendégei érdekében ilyen olcsó vacsorákat készíthet. A tisztikar tagjai bizonyára méltányolni fogják ezt a buzgalmat és tömegesen fogják látogatni a Lukács-éttermet.

Adakozzunk a Törös Kereszt Egyletnek

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a „Kigyó”

patikában.

Kiadja: Hoványi Kornél.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR:

Csütörtök: Katonadolog.
Péntek: Mágus Miska.
Szombat: Iglói diákok.
Vasárnap délután: Császárné;
este: Piros bugyellár. (Utolsó előadás.)

LEGÉNYBUCSU.

Ujra Strauss Oszkár kedves operettje került tegnap előadásra telt nézőtér előtt. Általában a szereplők mindegyike kitűnően volt disponálva és az előadás sikeres volt. Koháry Stella szerepében, Teleki mint Stefi, kedélyesen jók voltak. D'Arrigó, Endrei, Rátkai, Faragó is kifogástalanul állották meg helyüket.

Koháry Klára bucsufellegte. Csütörtök este Koháry Klára, a kassai színház művésznőjének bucsufellegte a vasárnap oly nagy sikert aratott Katonadolog kerület színe. A többi főszerepet Kiss Cecil, Teleki Ilona, Endrei, D'Arrigó és Fenyő játszzák.

MINIATŰR LÉLEKTŰRRÖK

Naplójegyzetek és elbeszélések.
Lakatos László előszavával.
Irtá: VADNAY BÉLA.

ÁRA 2 KORONA 50 FILLÉR.
Kapható minden könyvkereskedésben.

Apró hirdetések

40 szög 80 fillér, minden további az 5 fillér.
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Kisasszony azonnali belépésre kerestetik a „Sólyom” cipőárúházba. 493

Gyors- és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű írógépek, Illés, Templom-utca 5. 300

Fluk és asszonyok újság árusításához felvétetnek

Groszman Jágó hírlap-vállalatánál Sötét-kapu.

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

3 K 60 f-es menü:
(Tiszti vacsora.)

2 K 40 f-es menü:
1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal,
1 tészta.

4 K 20 f-es tabló
(ebéd és vacsora):
1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

Este: Változó vacsora.

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA).
TELEFON 8-15.

F. hó 23-án, szerdán és 24-én, csütörtökön:

NYITÁNY. (Reclamograph.)

Meghódított városok.
Látványos.

Jancsi szerelme.
Bohózat 1 felvonásban.

Pall fél a Zeppelinektől.
Kacagató vigjáték 1 felvonásban.

Aktuális szenzáció!

A legjelentősebb, legizgalmasabb háborús filmdráma a

HADI ÁRVA.

Izgalmasan érdekfeszítő dráma a mai komoly időkből 4 felv.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogorjavítások — saját laboratóriumokban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., mindszenti templom mellett.

A Magyar Bank és Kereskedelmi r.-t. miskolczi terménybevásárlási kirendeltsége működését a Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank r.-t. helyiségében megkezdte.

Elvállal mindennemű a gabonaüzlet körébe vágó megbízásokat, leggyorsabban lebonyolítja a Hadi Termény r.-t. részére hozzájuttatott terménybejelentéseket. Előlegek, szákok és az összes szükséges eszközök tekintetében legelőnyösebb elintéztést biztosítja.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.

Új temetkezési Intézet.

Van szerencsénk Miskolc város és vidéke nagyérdemű gyászoló közönségének tudomására hozni, hogy Miskolcson, Széchenyi-utca 16. sz. alatt (a Sötét-kapu mellett) és Széchenyi-u. 82. sz. alatt a Rác-palotában egy a mai kor igényeinek megfelelő

temetkezési intézetet

nyitottunk, ahol is raktáron tartunk érc- és fakoporsókat, sírkoszorúkat és mindenféle temetkezési kellékeket.

Elvállalunk temetéseket a legegyszerűbb és a legdíszesebb kivitelben. A koporsók árai jutányosak, mivel azok saját műhelyünkben készülnek.

Elvállaljuk a harctéren el-esett hősök exhumálását és hazaszállítását; ehhez érc- és fakoporsók ércbetétekkel a legjutányosabb árak mellett kaphatók.

Turóczy és Társa

temetkezési intézete.
Miskolc, Széchenyi-utca 16. és 82. szám.

Hunyadi-utca 58. szám alatt

egy 2 szobából, konyhából és kamarából álló lakás

1916 november 1-re KIADÓ.

Eladó

építéshoz való nagyobb mennyiségű durva alaktalan

mészke

Megtekinthető a volt „Kásamalom” telepén. (Kertész-sor.)

Értekezni lehet a Miskolczi Ipari Hitelszövetkezetnél Deák-utca 9. szám.